

Газета Школьная Актуальная

«Когда вы прекращаете двигаться вперед — вы начинаете двигаться назад!»
«Лыңықит тури этылек мәттәмәрдің нөзжиги- тури ныторымғотор жағдайы»

Газета для учащихся, родителей и педагогов Май 2022 №10

Уважаемые коллеги, учащиеся и родители!

Поздравляю вас с самым значимым днем для любого ученика, учителя, родителя – Последним звонком!

В течение учебного года ежедневно мы спешили в школу, чтобы заниматься, общаться, удивляться, открывать новые горизонты непознанного. Вот звенит последний звонок – двери распахнуты настежь, в школе становится пусто и тихо... Бросив последний взгляд на учителя, одноклассников, каждый понимает, что школа – это целая жизнь! Поэтому трели школьных звонков для ребят, особенно для выпускников, неповторимы от первого и до последнего учебного дня, так как знаменуют и школьные уроки, и дух товарищества, и признательность педагогам и воспитателям! С гордостью несите звание выпускника нашей школы!



Желаю вам хорошо сдать предстоящие экзамены! Пусть дальнейшая ваша жизнь приносит только радость!

Звенит звонок в последний раз
Для вас, одиннадцатый класс!
Волнений очень много
И не унять тревогу!

Но грусть долой,
Сомненья прочь!
Ведь впереди дорога,
А значит, радость у порога!

Директор школы Н.Б. Сангаджиева

Колонка редактора

Дорогие читатели!

Мы рады, что снова встречаемся с вами на страницах нашей школьной газеты! Быстро летит время, еще один учебный год минул...

Последняя четверть была очень насыщенной: прошли интересные конкурсы, предметные недели, фестиваль военно-патриотических песен, конкурс рисунков. Впереди нас ждут летние каникулы! Значит, пришло время поздравить всех ребят с завершением учебного года. Особые пожелания дарим выпускникам начальной школы, девятиклассникам и выпускникам школы – одиннадцатиклассникам!

Мы желаем вам успешной аттестации и поступления в вузы! Главное – сделать первый шаг, и все получится!

Редакция

Дорогие выпускники!

Вот и прозвенел прощальный Последний звонок! Как давно мы его ждали, считая дни до конца мая. А теперь мне очень грустно, потому что я сейчас понимаю, что этот звонок прозвенел для меня, для каждого выпускника! И впереди нас ждут экзамены, насыщенные дни подготовки к выбранным предметам... грустно еще от того, что скоро покину родную школу, дорогих учителей и любимых воспитателей!

Желаю всем ребятам, сдающим экзамены в этом году, удачи, везения! Помните, что многое зависит от нас! Готовьтесь! Все в наших силах!

Рочгына Яна



Школьные страницы

Спортивный апрель

6 апреля 2022 года в спортивном зале собрались ученики 1-5 классов вместе с родителями! Долгожданный День ГТО объединил всех, кто любит спорт.



Спортивные состязания состояли из 5 этапов. На каждом находились волонтеры, которые засекали время и вели счет, записывая результаты в таблицу.

Ребята и их родители с удовольствием проходили испытания: поднимали туловище из положения лежа за минуту, подтягивание из положения «вис» на перекладине, отжимались, прыгали в длину, проверяли свою гибкость. Конечные результаты приятно удивили всех! Итоги были подведены на линейке.

16 апреля учащиеся, педагоги, взрослое население села Рыткучи приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2022». Погода стояла замечательная, лыжи скользили сами. Ребята показали удивительное умение – бег елочкой! Болельщики не отрывали глаз и поддерживали участников! Здорово, что с каждым годом активных участников гонки становится все больше. Замечательные призы порадовали победителей и призеров.



Всемирный день здоровья

7 апреля наша школа приняла участие во Всемирном дне здоровья. Каждый хотел показать свою удачу и выносливость, потому что речь шла о здоровье.



В этот день учеников 1-4 классов ждали соревнования «Веселые старты». Задорные задания очень понравились ребятам!

В 5-8 классах прошла познавательная викторина «Мы за ЗОЖ». Учащиеся не только проверили свои знания в этой области, но и показали, что имеют активную жизненную позицию и поддерживают здоровый образ жизни.

Волонтеры на переменах проводили динамические паузы и спортивные физкультминутки на уроках в начальных классах.

Среди учеников 9-11 классов был проведен товарищеский матч по баскетболу. Игра моих ровесников захватывала дух: какая мощь и сила ударов! Зрители были взволнованы до последней секунды. Спортсмены показали отличную игру!



Ченныто Софья

Предметные недели

Первая неделя апреля ознаменовалась открытием недели естественно-математического цикла. С 5 по 9 апреля прошли следующие мероприятия: квест-игра «Математический поезд», рободень, круглый стол «Квантовый мир», занимательная игра «Знаешь ли ты анатомию».



Вторая неделю «Путешествие в страну знаний» открыли начальные классы. В интересных викторинах, интерактивных играх и квестах ученики раскрывали свои таланты: умение работать в команде, помогать друг другу, быстро считать, правильно отвечать, находить спрятанный клад.

Закрыла месяц неделя гуманитарных предметов. С 26 по 29 апреля состоялись мероприятия: конкурс рисунков «Мой любимый литературный герой», познавательная игра «Интересный чукотский язык», защита проектов по русскому языку среди учащихся 8 класса «Первые шаги в науку», интерактивная игра по литературе для 7-8 классов «Своя игра», «Государственные символы».



Все проведенные мероприятия были очень интересными и увлекательными.

Котытваль Вероника

Летопись интерната

В интернате созданы хорошие условия для проживания детей: уютные оборудованные спальни, где проживали 43 воспитанника. Из них 24 мальчика и 19 девочек из трех населенных пунктов: села Рыткучи, дети из села Айон и села Биллингс.

В интернате есть все необходимое для успешного обучения: две учебные комнаты, соответствующая мебель. Все воспитанники полностью обеспечены комплектами учебников, функциональным компьютерным классом.



В сентябре прибывают новые ребята, которые быстро и успешно адаптируются, так как воспитатели стараются создать условия для проживания, приблизить их к домашним, создавая доброжелательную обстановку.



Детское самоуправление, отношения в котором строятся на основе сотрудничества между педагогами и воспитанниками, помогает в организации дежурства, контролирует порядок и дисциплину воспитанников, следит за внешним видом, за выполнением всех работ по самообслуживанию, соблюдению установленного режима, помогает при подготовке к урокам организовывает досуг воспитанников.

Проведено несколько крупных мероприятий. Особенно любят воспитанники День именинника – традиционный праздник нашей большой и дружной семьи. Ждут его с особым волнением, украшают помещение, красиво расставляют столы, готовят поздравительные номера, конкурсы, игры и...



подарки!

Тщательно подготовились ребята и к празднику 9 Мая! Придумали интересные номера: инсценировки песен, танцы.



Все воспитанники в свободное время активно посещают кружки по интересам и предметные дополнительные занятия и спортивные секции: футбол, волейбол, баскетбол, НВС (национальные виды спорта), робототехника. Все заняты, поэтому время проходит быстро. Еще немного - и учебный год завершен. Разлетятся все по родным гнездам! Но в сентябре мы снова широко распахнем двери интерната для новых встреч!

Старший воспитатель *З. А. Киреева*



Уважаемые воспитатели, работники интерната, повара! Мы выражаем вам искреннюю благодарность за то тепло и уют, который вы создаете в течение учебного года! Вы для нас – родные, заботливые люди! Нам легко учиться, когда вы нас поддерживаете. Извините, если мы иногда вас огорчаем. Мы вас всех любим!

Котытваль Вероника

Познавательная страница

День космонавтики

12 апреля 1961 года самый первый космонавт Земли, Юрий Алексеевич Гагарин, полетел в космос. Его первый полет был самым трудным и опасным. Но уверенность и стремление к покорению космоса преодолели все преграды.

Юрий Гагарин поднялся в небо на космическом корабле «Восток». Его полет длился 108 минут! С тех пор мы каждый год в этот день отмечаем ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ.

День Победы

9 Мая весь русский народ отмечает День Победы в Великой Отечественной войне. Путь к победе был долгим и трудным. Немецкие захватчики напали на нашу страну 22 июня 1941 года. Наши воины встали на защиту Родины. Ежедневно эшелоны увозили бойцов на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но верой, что они одержат ПОБЕДУ! Четыре с половиной года продолжалась эта страшная война. Вся огромная страна поднялась на борьбу с врагом! И в мае 1945 года одержала победу над врагом!



Международный день защиты детей

1 июня отмечают Международный день защиты детей - веселый праздник детства! Чтобы дети росли счастливыми, хорошо учились, занимались любимым делом и стали замечательными родителями и гражданами своей страны, необходимо защищать их права! Родители, не забывайте, чтобы ребенок вырос ЧЕЛОВЕКОМ, любите свое дитя, интересуйтесь его проблемами и радуйтесь успехам!



День России

Это очень важный государственный праздник Российской Федерации, отмечаемый ежегодно 12 июня. До 2002 года он назывался как День принятия Декларации о государственном суверенитете России. В этот день по всей стране звучит гимн!

Россия – священная наша держава,
Россия – любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава –
Твое достоянье на все времена!
Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!



День памяти и скорби - 22 июня

Неутасима память поколений
И память тех, кого так свято чтим.
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.

Свыше 20 миллионов человек потеряла наша страна в Великой Отечественной войне. Если бы мы посвятили каждой жертве по одной минуте молчания, то сколько нам пришлось бы стоять?



Материал подготовили Иттельнеут Амелина и Тымнетына Тамара

Письмо солдату

Здравствуй, солдат!

Знай, я горжусь тобой, хотя и не знаю твоего имени! Я понимаю, что ты давно погиб, но хочу поблагодарить тебя за службу, потому что она была очень важна для русских людей!

Я много читал об ужасах войны, понимаю страх перед сражением. Солдат, ты был смелым и сильным! Как бы не было страшно, холодно, голодно, вы все силы отдавали, чтобы победить.



Каждый год 9 Мая мы празднуем ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ и идем к вечному огню, чтобы почтить память всех погибших! Слава тебе, солдат!

С уважением, Манджиев Арслан.

Поговорим об интересном

Наш корреспондент, Вакатгыргына Элеонора, задала ученикам школы такие вопросы: «Какие мероприятия произвели на Вас особое впечатление? Почему? Чем запоминающегося в них было?» Ребята отвечали так...

Надя: «Я люблю спорт! Мне понравилось состязание «Лыжня России - 2022». Я заняла первое место среди девочек и получила грамоту и



Савелий: «Когда мы пели песню «Последний бой», сердце громко стучало. Волновался. Мы в военной форме были, как настоящие солдаты. А потом нас объявили победителями.

Рита: «Мне запомнился последний звонок. Такое больше не повторится! Все мои одноклассники волновались, и я тоже. Кем подступил к горлу, когда говорила Вероника Васильевна. Спасибо всем за прекрасные школьные годы! Желаю всем удачи на экзаменах!»



Выражаем благодарность администрации, педагогам, воспитателям и работникам школы и интерната за терпение и труд! Выпускники 9 и 11 классов.

Советы психолога выпускникам

В экзаменационную пору всегда присутствует психологическое напряжение. Стress при этом - абсолютно нормальная реакция организма. Несколько советов, которые помогут преодолеть трудности экзамена:

1. Будь внимателен.
2. Соблюдай правила поведения на экзамене.
3. Сосредоточься.
4. Распределите время.
5. Успокойся.
6. Читай задание до конца.
7. Начни с легкого.
8. Думай только о текущем задании.
9. Исключай неверные варианты.
10. Оставь время для проверки.
11. Следи за временем



Зайнитдинова А. И., педагог-психолог

Подведем итог...

Самое ожидаемое время года – лето. Впереди отдых и много солнечных дней. И планы, мечты...

Этот год был очень сложным: все учителя говорили нам об экзаменах, о том, как сложно их сдавать! Нужно было много повторять.

Я подошла к этому вопросу очень серьезно: ходила на консультации, учila материал по предметам, писала изложения, сочинения. И вот первый пробный... Я набрала немного баллов. Стала готовиться усерднее. Еще больше учila. В апреле мы снова писали пробные экзамены, результаты стали лучше.



С каждым днем я уделяю все больше времени выбранным предметам. Надеюсь, что все получится! Желаю всем выпускникам удачи на экзаменах! Не забывайте, от нас самих зависит очень много!

Тымнештына Тамара

Уважаемые учащиеся и родители!

Летом в нашей школе будет работать детский оздоровительный лагерь «Радуга». Режим работы с 9.00 до 15.30. Ребят ждет 3-хразовое питание, ежедневные интересные конкурсы, познавательные викторины, спортивные игры, веселые соревнования и многое другое.

Первая смена будет открыта с 8 июня по 2 июля. Вторая смена – с 7 по 31 июля.

Минута безопасности

Впереди летние каникулы, когда ласковое солнце начинает припекать и можно получить солнечный удар. Не забывайте носить головные уборы!

День превратился в ночь, поэтому не забываем о соблюдении режима дня школьника – возвращаться домой не позднее 23.00!

Ложиться спать нужно, убирая телефон дальше от головы. К тому жеочные переписки, чтение, просмотр фильмов вредят здоровому сну. Будете недосыпать – появятся нервные расстройства. А впереди экзамены! Их нужно сдавать на светлую голову. Желаю все удачи!

Тынаан Иван

БЕЗОПАСНОСТЬ на летних каникулах

Мы всегда напоминаем о безопасности, так как осторожность и внимательность являются залогом благополучия!

1. Соблюдайте осторожность и внимательность на улице, на дороге.
2. Соблюдаeм правила безопасности на воде!
3. Необходимо заботиться о своем здоровье: соблюдать личную гигиену.



4. Не забывайте об осторожности при использовании электрических приборов.

5. Не употребляй спиртные напитки, табачные изделия.

6. Не используйте острые, режущие предметы, зажигалки – это опасно для здоровья.

При пожаре звонить по телефону 01 или 101, 112.

Редакция